



## Nyomtatott és online sajtó

### Potápi Árpád János: Magyarország érdeke, hogy a szomszédságában is józan, erős és igaz elvekre építő nemzetek virágozzanak

2023. március 8. – MTI, hirado.hu, ma7.sk

Magyarország érdeke, hogy szomszédságában is józan, erős és igaz elvekre építő nemzetek virágozzanak - jelentette ki Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára a felvidéki Tőketerebesen, ahol beszédet mondott a gróf Andrássy Gyula-emlékévk megnyitóján szerdán. A nemzetpolitikai államtitkár az Andrássy-mauzóleumban mondott beszédében felidézte gróf Andrássy Gyula életének néhány jelentős állomását, kötődését szülőföldjéhez. Az igazi államférfi mintájának nevezve méltatta az egykori miniszterelnököt, és rámutatott több gondolatának máig ható üzenetére. Potápi Árpád János elmondta: Andrássy Gyula nemcsak országos szinten tudott tervezni és végrehajtani, hanem a helyi közösségekről is gondoskodott. Országos, sőt nemzetközi jelentőségű politikus volt, egyik vezényszava pedig a reménység volt. „Én nem nézhetek remény nélkül a jövőbe, mert bízom nemzetem józanságában, bízom nemzetem erélyében és elveink igazságában” - idézte Andrássy Gyula szavait az államtitkár. Hangsúlyozta: a gróf reménysége jövőképünk alapja lehet, mert - mint mondta - végső soron mindenki józan, erős és igaz elvekre építő nemzetben bízik. „Magyarország érdeke, hogy ne csak határain belül, hanem a szomszédságában is ilyen nemzetek és közösségek virágozzanak” - szögezte le Potápi Árpád János. Hozzáfűzte: Magyarország kormánya a gróf reménységére is építve, ezt a meggyőződést képviseli a 21.-ik században.

### A diaszpórában élő és alkotó magyar képzőművészeket bemutató vándortárlat nyílt Madridban

2023. március 8. – MTI, MagyarHírlap, Vajdasag.ma, tudas.hu,

A diaszpórában élő és alkotó magyar képzőművészeket bemutató vándorkiállítást nyitott meg a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára szerdán Madridban. "A mai tárlaton olyan festők munkáit csodálhatják meg, akik bár távol élnek az anyaországtól, továbbra is büszkék magyar gyökereikre" - fogalmazott Szilágyi Péter. Mint mondta, a Magyar | Művész | Világ című kiállításon bemutatott alkotásokon - "ha áttételesen is" - megjelenő magyar motívumok bizonyítják: az anyaországtól távol élő és alkotó művészek továbbra is büszkék őseiktől kapott örökségükre. A tárlat példája annak, hogy a közös kultúra, történelem, hagyomány és művészet összeköt bennünket, éljünk a világ bármely pontján - fűzte hozzá. "Hiszem, hogy a mai kiállítás üzenete, hogy nem vagyunk elveszve a nagyvilágban, és nemzetünk egysége ma erősebb, mint valaha" - hangsúlyozta a helyettes államtitkár. Szilágyi Péter felidézte, hogy a kiállítás anyagát a budapesti Magyarság Háza tízéves fennállása



alkalmából 2021-ben meghirdetett pályázatra beérkezett munkákból válogatták össze. "Kultúránk ápolásában és nemzeti identitásunk erősítésében fennállása óta kiemelkedő szerepet tölt be a Magyarság Háza. Munkájuknak hála mára már a képzőművészet terén is megerősödhetett az összetartozás" - fogalmazott.

## Meghirdették az idei Érték és Minőség Nagydíj pályázatot

2023. március 8. – MTI, Hirado.hu, ORIGO, bama.hu, HírTV, Emin.hu, MagyarHírlap  
A gazdaság és a kultúra területét érintő 45 főcsoport több mint 100 témakörében hirdették meg az idei Érték és Minőség Nagydíj pályázatot, a magas minőségi színvonalat elismerő tanúsítvány elnyerésére május 31-ig lehet jelentkezni a Kárpát-régió egész területéről - jelentette be Kiss Károlyné Ildikó, a pályázat alapítója szerdán sajtótájékoztatón, Budapesten. (...) A pályázati rendszer fővédnöke Latorcai János, az Országgyűlés alelnöke, szakmai támogatója az Agrárminisztérium, kiemelt támogatója a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkársága, szakmai partnere a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal. A sajtótájékoztatón Pap Csaba Gábor, az Országgyűlés alelnöki titkárságának vezetője ismertette Latorcai János köszöntőjét, amelyben egyebek közt arra hívta fel a figyelmet, hogy a kormány támogatja a vállalkozásokat a szektor talpon maradásának és versenyképességének megőrzése érdekében. A sajtótájékoztatón kiadott közleményben idézik Potápi Árpád Jánost, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkárát, aki kiemelte, tizenharmadik éve dolgoznak az egységes Kárpát-medence - ezen belül pedig egységes gazdasági tér - létrehozásán, és abban bízik, hogy a nemzeti összetartozás és a magyar vállalkozók határon átívelő együttműködése jegyében az idén is köszönhetnek majd külföldi magyar pályázókat is.

## Ezreket várnak pénteken, a Székely szabadság napján Marosvásárhelyre

2023. március 8. – MTI, maszol.ro, szekelyhon.ro  
Ezreket várnak március 10-én, a Székely szabadság napján Marosvásárhelyre, ahol a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) ismét megszervezi hagyományos nagygyűlését és felvonulását – közölte Izsák Balázs, az SZNT elnöke. A Székelyföld autonómiatörekvéseit két évtizede következetesen képviselő SZNT pénteken, négy év szünet után szervezi meg újra a hagyományos nagygyűlést és felvonulást Marosvásárhelyen. A világjárvány miatt az elmúlt években tömegrendezvény helyett kisebb megemlékezéseket tartottak a székelyföldi településeken. Izsák Balázs az MTI-nek nyilatkozva elmondta: a nagygyűlés a hagyománynak megfelelően a Székely vértanúk emlékművénél kezdődik március 10-én, pénteken 16 órától. Tőkés László, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) elnöke és Szili Katalin magyar miniszterelnöki főtanácsadó mond beszédet, majd elhangzik a román kormánynak címzett kiáltvány.





## A Kárpát-medence legnagyobb kokárdájával, több napos ünnepségsorozattal emlékeznek Kolozsváron az 1848-as forradalomra

2023. március 8. – Krónika

A már hagyományos felvonulással, történelmi előadással, kiállítással, ökumenikus istentiszteletekkel emlékeznek az 1848-as forradalomra Kolozsváron március 9. és 24. között a minden magyar ünnepe esemény keretében. „Március 15-én porold le és tűzd ki újra kokárdádat, csatlakozz hozzánk a kolozsvári ünnepségre! Vonuljunk együtt Kolozsvár főterére népzeneészek és néptáncosok társaságában, mutassuk meg a Kárpát-medence legnagyobb kokárdáját és ünnepeljünk” – olvasható a Minden magyar ünnepe elnevezésű esemény leírásában. Amint a programból kitűnik, számos kolozsvári magyar intézmény, egyesület, szervezet csatlakozik a gazdag programsorozat megvalósításához. A kolozsvári központi ünnepséget a belváros különböző helyszínein tartják: 13 órakor gyülekeznek a felvonulók a Protestáns Teológia Intézeténél, 14 órakor ökumenikus istentiszteletet tartanak a Szent Mihály-templomban, 15 órakor tartják a központi ünnepséget a Főtéren. 17 órakor koszorúzást tartanak Mátyás király szülőházánál és 19 órakor Pilvax kvízbe kapcsolódhatnak be az érdeklődők a Planetariumban.

## Erdélyi vállalkozások is pályázhatnak az idén több mint száz témakörben meghirdetett Érték és Minőség Nagydíjra

2023. március 8. – MTI, Krónika

A gazdaság és a kultúra területét érintő 45 főcsoport több mint 100 témakörében hirdették meg az idei Érték és Minőség Nagydíj pályázatot, a magas minőségi színvonalat elismerő tanúsítvány elnyerésére május 31-ig lehet jelentkezni a Kárpát-régió egész területéről – jelentette be Kiss Károlyné Ildikó, a pályázat alapítója szerdán sajtótájékoztatón, Budapesten. A közleményben idézik Potápi Árpád Jánost, a Miniszterelnökség nemzetpolitikaért felelős államtitkárát, aki kiemelte, tizenharmadik éve dolgoznak az egységes Kárpát-medence – ezen belül pedig egységes gazdasági tér – létrehozásán, és abban bízik, hogy a nemzeti összetartozás és a magyar vállalkozók határon átvélő együttműködése jegyében az idén is köszönhetnek majd külföldi magyar pályázókat is.

## Életműdíjat is kiosztanak idéntől Méhes György emlékére, kutatói ösztöndíjprogramot is indítanak

2023. március 8. – Krónika

Új díjat alapított a Méhes György – Nagy Elek Alapítvány, az életműdíjat évente egy kárpát-medencei szerzőnek ítélik oda – közölte szerdán a Méhes György – Nagy Elek Alapítvány. Az 5 ezer euróval járó Méhes György Életműdíjat az író születésnapjához, május 14-hez igazítva adják át. Az MTI által idézett közleményben az alapítvány illetékesei felidézik, hogy a Kossuth-díjas Méhes György (1916–2007) örökösének támogatásával az Erdélyi Magyar Írók Ligája már 2002 óta kiosztott két díjat. A 3000 euróval járó Méhes György-díjjal egy kiemelkedő szépirodalmi alkotást, és/vagy az erdélyi magyar irodalomért tett szolgálatot ismerték el. Az



1000 eurós Méhes György Debütdíjjal pedig a legtehetségesebbnek ítélt elsőkötetes erdélyi magyar szerzőt jutalmazták. A díjakat idéntől a Méhes György – Nagy Elek Alapítvány kezeli, továbbra is együttműködve az Erdélyi Magyar Írók Ligájával, egyúttal bővítve az együttműködő partnerek számát. A díjak odaítéléséről májusig az alapítvány kuratóriuma dönt a Magyar Írószövetség és az Erdélyi Magyar Írók Ligája ajánlása alapján. A 2023-as díjátadó gálát május 13-án Budapesten, a Petőfi Irodalmi Múzeumban rendezik.

## Elégedetlenek a székelyföldi vállalkozói szervezetek

2023. március 8. – maszol.ro

Nem értik, miért ignorálja Hargita Megye Tanácsa a megye gazdasági szereplőinek független szervezeteit, a magas gázszámlák miatt perelő vállalkozók úgy látják, hogy számos elbátortalanító intézkedés történt a politikum, valamint hatóságok részéről a per feladását célozva. Jakab Áron Csaba, a Székelyudvarhelyi Magánvállalkozók Szövetségének elnöke nyilatkozott a Maszolnak. A Székelyföldi Vállalkozói Szervezetek Fóruma (SZVSZF), vagyis a székelyföldi, alulról szerveződő vállalkozói érdekvédelmi szervezetek konzultációs és együttműködő szervezete két évvel ezelőtt jött létre, jelenleg kilenc tagszervezetet tömörít, melynek vezetői legutóbb február végén találkoztak Sepsiszentgyörgyön.

## Egyre nehezebb a szervezetépítés, egyre kevesebb a magyar

2023. március 8. – Nyugati Jelen

A jövő évi választási ciklusra készülve a népszámlálási adatok egyre pontosabb ismeretében Péro Tamás Arad megyei tanácsost kérdezték a megyei tanács tevékenységéről, a magyarságot érintő beruházásokról és megvalósításokról, valamint az idei tervekről. „Az erdélyi, és ezen belül az Arad megyei magyar közösség jövője, akárcsak a többségi lakosságé, attól függ, hogy megtaláljuk-e a megfelelő megoldásokat a kor kihívásaira. Alternatívát kell biztosítani az elvándorlásra, megoldást és erős családtámogatási politikát a gyermekvállalás növelésére. Az nem megoldás, ha kétségbeesünk. Most, az előzetes eredmények alapján 25 731 magyar él megyénkben, arányában 6,27%” – mondta el Péro Tamás.

## Négy fiatal vállalkozót díjaztak a MaStart versenyen

2023. március 8. – szekelyhon.ro

Kiválasztották, melyik négy fiatal vállalkozó innovatív ötlete bizonyult a legjobbnak a 2023-as MaStrat versenyen. Az egész napos rendezvényen közel 70 személy – cégvezetők, vállalkozók és fiatalok – vettek részt, a programkínálatban volt CEDukációs képzés és kerekasztal-beszélgetés is, majd a döntősök mutatták be terveiket. A rendezvényt Parajdi Borbála és Besenyei Sarolta ügyvezető igazgatók, illetve Nyulas Bernát cégtulajdonos nyitották meg beszédeikkel, március 2-án, csütörtökön, majd Hild Imre Az elveszett startup kézikönyv- ha gyorsan és eredményesen akarod építeni a vállalkozásod című CEDukációs képzésével folytatódott a program. Ezt követően a MaStart verseny előző évi nyertesével tartottak kerekasztal-beszélgetést, ahol a résztvevők megosztották egymással tapasztalataikat, a vállalkozói élet kihívásait, illetve szót ejtettek terveikről és a verseny nyújtotta segítségről is.



## Halogatják a magyarellenesség büntetését Romániában – Európában is inkább csak papíron létezik zéró tolerancia

2023. március 8. – Krónika

Hosszú hetek óta húzzák-nyúzzák a magyarellenesség miatt játék közben lefújtt bajnoki mérkőzés ügyét a Román Labdarúgó-szövetség szakbizottságai. Ugyanakkor nehéz találni hangzatos nyugati precedenst. Az európai és a nemzetközi szakszövetségek által a rasszizmussal és diszkriminációval szemben hirdetett zéró tolerancia elve a tapasztalatok szerint csak papíron létezik: a problémás mérkőzéseket rendre végigjátsszák, és csak utólag büntetnek. Pedig a FIFA és az UEFA szabályai nem ezt írják elő.

## Underground Petőfi-ünnep: bicentenáriumi minifesztivál a vásárhelyi színházban március idusán

2023. március 8. – Krónika

Kétnapos minifesztivált tart a marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulata március 14-15-én Feszt Petőfi címmel. A rendezvényre várják mindazokat, akik „kicsit másképpen, mondjuk színházaz zsánerben szeretnének március idusán ünnepelni” – közölte a társulat. A színház Underground termében tartandó esemény programjában slam poetry gála, sétáló színház és koncert is szerepel. Kedden, március 14-én este 19 órától nyitja kapuit az Underground Pilvax Lokál, kocsmakvízt szerveznek B. Szabó Zsolt kvízmester vezetésével. Március 15-én reggel friss kávéval várja az érdeklődőket az Underground Pilvax Lokál, ahol felolvasó sarkot rendeznek be, Petőfi-verseket felolvasó színészekkel kávézhat együtt a közönség.

## A magyar nyelvű színházfelirat miatt félmillió lejre büntették Antal Árpádot

2023. március 8. – maszol.ro

A sepsiszentgyörgyi önkormányzat módosítani kényszerült a Tamási Áron Színház homlokzatán lévő kétnyelvű díszfeliratot. A városháza dolgozói szerdán a „színház” feliratot a „teatru” felirat alá helyezték, úgy ahogyan azt a Dan Tanasă pereskedése nyomán megszületett bírósági ítélet előírja. A színházfelirat módosításának elmulasztása miatt, február végén, több mint félmillió lejes pénzbüntetéssel sújtották Antal Árpád polgármestert. Ezek az ügyek a magyar feliratok és szimbólumok ellen harcoló, hivatásos feljelentőként ismert Dan Tanasă egyesületéhez köthetőek. A Méltóságért Európában Polgári Egyesület 2019-ben indított pert a polgármester ellen, azt sérelmezve, hogy a Tamási Áron Színház homlokzatán lévő kétnyelvű díszfeliraton egymás mellett szerepel a társulat román és magyar megnevezése. Érvelése szerint, mivel a román a hivatalos nyelv az országban, a román feliratot a magyar fölé kell helyezni. A bíróság 2019-ben alapfokon, majd 2020 júliusában jogerősen elrendelte, hogy a magyar feliratnak a román alá kell kerülnie.



## „Selyés” úrkutatási projektnap Farkas Bertalannal és egy tehetséges diákcsoporttal

2023. március 8. – ma7.sk, felvidek.ma

Miközben sok ünnepelt talán a mennyben érzi magát a mai nemzetközi nőnapon, a komáromi Selye János Gimnázium és díszvendége, Farkas Bertalan tábornok, az első magyar űrhajós jóvoltából több százan sajátos űr- és időutazáson vehettünk részt. A futurisztikus élményszerzésünk során hangvezérlésű, beszélő, táncoló, tornázó humanoid robotokkal is találkoztunk... A március 8-án megtartott „selyés” úrkutatási projektnapon Andruskó Imre gimnáziumigazgató üdvözölte a jelenlevőket, köztük Farkas Bertalant, „a múlt század 80-as éveinek sztárját, aki örökre beírta nevét a magyar történelembe”. Majd a gimis Team GHSat csapat tagjai tartottak vetítéssel egybekötött előadást annak kapcsán, hogy hatan (Szabó Bence – csapatvezető, PR- és kommunikáció, tervezés, Molnár Ferenc – szoftverfejlesztés és tesztelés, Doncs Zsombor – szoftverfejlesztés és tesztelés, Ferenczi Bence – adatelemzés, Juhász Barnabás – 3D tervezés és összeszerelés, Dóczé Dávid – ejtőernyő tervezés, rendszerek strukturális tesztelése), egyedüli csapatként képviselik egész Szlovákiát az Európai Űrügynökség (ESA) tagállamainak középiskolás diákjai számára kiírt versenyen.

## Esterházy életművének üzenete: Sosem szabad feladni a jövőnkért való küzdelmet!

2023. március 8. – ma7.sk, felvidek.ma

Érsekújvárott az Esterházy János Polgári Társulás és a Széchenyi György Baráti Kör szervezésében megemlékezést tartottak Esterházy János, mártír politikus halálának 66. évfordulója alkalmából. A résztvevők a Stardust szálló épületén lévő emléktáblánál gyülekeztek. A 2016-ban állított emléktáblánál Csáky Pál író, politikus, volt miniszterelnök-helyettes idézte Esterházy életútját. Kiemelte, megpróbálta őt a sors, de attól vált naggyá, hogy kulcskérdésekben jó döntéseket hozott. Hozzátette, a magyar parlament kooptálta többek közt a szlovákiai magyar képviselőket is, de Esterházy nem élt a lehetőséggel, inkább itthon vállalta fel 74 ezer magyar problémáját. 1942 májusában egyedüli parlamenti képviselőként nem szavazta meg a zsidó kódexet, ő ezt se keresztény emberként, se embersége folytán nem tudta megtenni. Ezzel ki is írta magát a szlovák politikából.

## Tehetségfejlesztő oktatási központ nyílt Szabadkán

2023. március 9. – Vajma.info

Programozás, világnyelvek tanulása, különféle művészeti kurzusok, sakktanfolyam. Dióháiban ezt kínálja a most megnyílt szabadkai TH!NK Oktatási Központ. Egy magánvállalkozásról van szó. Rózsa Zsombort, a központ igazgatóját sokan ismerik az általa vezetett Saktkivity Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 9.



rendezvényekről, de ismerős lehet a neve a Logischool programozóiskola kapcsán is. Vele beszélgettünk az új intézményről. Mi lesz a profilja az oktatási központnak? Szabadkai magániskolák ötvözésével született meg a TH!NK Oktatási Központ. A több éve működő Logischool programozóiskola és az Eloquence nyelviskola, valamint a Flying Colors művészeti iskola és az általam létrehozott, az oktatás területén merőben új LevelUp 8k képességfejlesztő program fúziójával alakítottuk ki az új intézményt, a Boze Šarčević utca 19-es szám alatt. Helyi szakemberek vezetik majd a kurzusokat, amelyek modulrendszerben nyújtanak majd fejlődési lehetőséget.

### Az európai út Szerbia érdeke

2023. március 9. – Magyarorszo.rs

Szerbia bebizonyította, hogy képes sikeresen kezelni a válsághelyzetet: az ország nem tér le az európai útról – mondta Ana Brnabić kormányfő a Kopaoniki Üzleti Fórum tegnapi, zárónapján. Hozzátette: a megfelelő állami intézkedéseknek köszönhetően az elmúlt időszakban növekedett a foglalkoztatás aránya és megőrződött az ország pénzügyi stabilitása is. Minden befektetésért megharcoltak, és az üzleti légkörön is javítottak Szerbiában az elmúlt években – hangsúlyozta a kormányfő. – Évről évre egyre több nagy értékű infrastrukturális befektetést valósítottunk meg, jelentős eszközöket fektettünk az energetikai ágazatba, és fordítottunk környezetvédelemre, de sokat dolgoztunk a digitalizáción is. A jövőben pedig elsősorban az energiaszektor átalakításán munkálkodunk, de prioritást élvez majd a biotechnológia és a mesterséges intelligencia fejlesztése is – mutatott rá Brnabić.

### Száz éve hunyt el Lányi Ernő

2023. március 8. – Magyarorszo.rs

Lányi Ernő (1861–1923) karnagy, zeneszerző, a szabadkai Zeneiskola igazgatója, a Szent Teréz-székesegyház karnagya, az iparos dalárda vezetője, a szabadkai városi zenekar és a Szabadkai Filharmónia megalapítója halálának 100. évfordulója alkalmából megemlékezést szervez a Lányi Ernő Iparos Művelődési Egyesület. A rendezvényre március 10-én, pénteken 11 órai kezdettel kerül sor a Bajai úti temetőben, Lányi Ernő síremlékénél. Beszédet mond dr. Pásztor Bálint, Szabadka város képviselő-testületének elnöke és Hugyik Richárd, a Magyar Nemzeti Tanács Végrehajtó Bizottságának kulturális kérdésekkel megbízott tagja. A megemlékezésen Muhi Melinda, a Lányi Ernő IME Veronika népdalköre vezetőjének előadásában elhangzik Lányi Ernő Régi nóta, híres nóta című szerzeménye. A tisztelet, kegyelet virágait is elhelyezik a száz évvel ezelőtt, 1923. március 10-én elhunyt Lányi Ernő síremlékén.



### ORFK: több mint 7500-an érkeztek Ukrajnából szerdán

2023. március 9. – MTI, gondola.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 3915-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 3620-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek -

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 9.



tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 44 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Vonattal 15 ember - köztük 3 gyermek - érkezett Budapestre az ukrajnai háború elől menekülve - tudatta az ORFK.

## Brüsszeli tanulmányi úton vettek részt a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző résztvevői

2023. március 8. – [karpat.in.ua](http://karpat.in.ua)

Bocskor Andrea Fideszes Európai Parlamenti képviselő meghívására Brüsszelben vehettek részt három napos tanulmányi úton az MCC által szervezett Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző V. évfolyamának résztvevői. A programot a Mathias Corvinus Collegium a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetséggel, a KMKSZ ifjúsági szervezetével és Bocskor Andrea EP képviselővel partnerségben szervezi. A vezetőképző elsősorban azoknak a fiataloknak szól, akik felelősséget éreznek a kárpátaljai magyarságért, és véleményformálóként, döntéshozóként kedvező irányba szeretnék alakítani az Ukrajnában élő magyar közösség sorsát.

## Tisztújító közgyűlések a KMKSZ-alapszervezetekben

2023. március 8. – [karpataljalap.net](http://karpataljalap.net)

A Beregszászi járás nyolc KMKSZ-alapszervezetében tartottak tisztújító közgyűlést az elmúlt hétvégén. Asztélyban, Bátyúban, Nagybakosban, Mezőkaszonyban, Rafajnaújfaluban, Borzsován, Makkosjánosiban és Benében is szép számban összegyűlt a tagság, a közgyűléseken a soron következő tisztújítás mellett aktuális és helyi ügyeket is megvitattak. A tagok Bátyúban újraválasztották Bimba Csilla, Nagybakosban Szanyi János, Mezőkaszonyban Szimcsere Szilvia, Borzsován Seder Ilona, Benében Molnár László, Asztélyban pedig Nagy Anna korábbi alapszervezeti elnököket.

## Modulvárost hoznak létre Kárpátalján a belső menekültek számára

2023. március 8. – [karpat.in.ua](http://karpat.in.ua)

Modulvárost alakítanak ki az otthonukat elhagyni kényszerült személyeknek az ungvári járási Szerednyén. Már 12 ház van a helyszínen, jelenleg folynak a felújítási és tereprendezési munkálatok. A helyszíne Viktor Mikita, a megyei katonai adminisztráció vezetője tett látogatást egy szlovákiai delegáció kíséretében. A partnerek csatlakoztak a kezdeményezés megvalósításához.

## Mikita: a kárpátaljai magyar katonák továbbra is harcolnak a fronton

2023. március 8. – [karpatalja.ma](http://karpatalja.ma), [kiszoz.net](http://kiszoz.net)

A kárpátaljai magyarságot képviselő katonák továbbra is harcolnak a fronton a megszállók ellen – közölte Viktor Mikita, Kárpátalja kormányzója március 8-án. A kormányzó kifejtette, hogy a kárpátaljai magyarok közül még 2014-ben többen becsatlakoztak a kelet-ukrajnai





harcokba, és olyan harci műveletekben vettek részt, mint a luhanszki repülőtér és a debalceví híd védelme, vagy Herszon és Mariupol felszabadítása.

### Beregszászi líceumok kaptak generátorokat

2023. március 8. – karpatalja.ma

Száz generátort és kétszázhuszonöt melegítőt juttat el Ukrajna különböző intézményeibe a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ). Az eszközöket Earl Mack amerikai nagykövet adta át március 8-án Kárpátalján. „A nagykövet nagyapja kárpátaljai volt, ezért érzi küldetésének, hogy támogassa az ukránokat. Nagyapja tragikus halála után a család Amerikába vándorolt, de kárpátaljai gyökereit soha nem feledte el. Earl Mack létrehozta az Operation heat Ukraine nevű szervezetet, melynek fő célja a helyi iskolák és intézmények támogatása” – írta a BJMSZ.

### Korszerű vérelemző készüléket kapott a megyei kardiológiai és szívsebészeti központ

2023. március 8. – karpataljalap.net, karp.at.in.ua

Az egészségügyi intézmény speciális felszerelését az IOSS-Ukrajna jótékonyági alapítvány vásárolta. Az eszközt Petro Dobromilskij, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatási Hivatal helyettes vezetője és Dmitro Makszimenko, a JA vezetője adta át az intézménynek.

„A háború miatt jelentősen megnőtt a megye lakossága, emiatt megszorodtak az orvosi segítséget igénylők. Az új elemzővel sokkal több laboratóriumi vizsgálatot lehet majd rövid időn belül elvégezni” – hangsúlyozta.



### Újabb 300 ezer pályázati euró fejlesztésekre

2023. március 8. – Nepujsag.net

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) gazdaságfejlesztési pályázata 1. intézkedésének keretében február 2-án megjelent a 2023. évi pályázati felhívás. A szlovén gazdaságfejlesztési programban rendelkezésre álló 300 ezer eurós keretösszegre a kétnyelvű területről lehet pályázni beruházásokra március 31-ig. A rendelkezésre álló vissza nem térítendő támogatás keretösszegét a minisztériumi átszervezések miatt már nem a gazdaságfejlesztési, hanem a Kohéziós és Regionális Fejlesztési Minisztérium biztosítja. A nyilvános pályázat a gazdasági beruházások serkentésére az őshonos magyar nemzeti közösség által lakott területen idén 6. alkalommal jelent meg. A gazdaságfejlesztési felhívásról Orbán Dušan, az MMÖNK elnöke és Szabó Livia projektfelelős sajtótájékoztatón is szólt. Az elnök a pályázat jelentőségét és szükségességét emelte ki, s arra biztatott, hogy minél több pályázó szálljon versenybe a támogatásért.



## Pannonia Reflections a lendvai várban

2023. március 8. – Nepujsag.net

A lendvai galériában március 3-tól megtekinthető az immár 9. Pannonia Reflections nemzetközi fotóművészeti kiállítás, mely az ország legnagyobb fotográfiai szalonjává nőtte ki magát és világviszonylatban is kiemelkedő fotóművészek küldik el fotóikat a pályázatra. A lendvai Pannonia Fényképészeti Egyesület, a szalon szervezőinek 2022-es pályázati felhívására 340 alkotó jelentkezett 56 országból, akik összesen 5.573 fényképet küldtek zsűrizésre. Értelemszerűen a legtöbbet Szlovéniából, tömeges a magyarországi és a horvátországi fotósok részvétele is, de szép számban érkeztek fotók például Ausztráliából, Indiából, Olaszországból, Németországból is. Dolenčić Davor, az egyesület elnöke és a szalon mozgatóereje nem leplezte elégedettségét az ünnepi megnyitón, melyet megtisztelt jelenlétével számos pályázó fotós is.

## A két szerkesztőség szorosabb együttműködése

2023. március 8. – Nepujsag.net

A Magyar Nemzeti Közösség Rádió és Tévéműsorai Programbizottsága elfogadta a Muravidéki Magyar Rádió (MMR) és a Lendvai Tévéstúdió szerkesztőségében megvalósított 2022-es program- és gyártási terv beszámolóját. A vezetőség ismét az újságíróhiányra figyelmeztetett, amire rövid távon szinte nem is látnak megoldást. A nemzetiségi RTV-bizottság elé került a rádió- és a tévéműsorok szerkesztősége 2022-es munkaprogramjának értékelése. Végi József, az MMR felelős szerkesztője elmondása szerint a rádió tervezett műsorai megvalósultak, objektív okok miatt három Mesterember című adás és kettő esti krónika maradt el. Teljesen megújult a népzenei műsor, mégpedig a Muravidéken tevékenykedő Petőfi-ösztöndíjas szakember segítségével. A műsorok sugárzása már a felújított stúdiókból történik Dalet-rendszerben, melynél időnként még technikai kiesések jelentkeznek.

## Ötnapos nyelvi továbbképzést terveznek

2023. március 8. – Nepujsag.net

A Marác Községi Magyar Nemzeti Öngazgatási Közösség Tanácsa pénteki pártosfalvi ülésén elfogadták a 2023-as költségvetés első olvasatát, az egyesületi beszámolókat és a közelgő nemzeti ünnep részleteit egyeztették. A 2023-as költségvetés-tervezet szerint 230.000 euró bevétellel számol az önkormányzat – amelynek az állami támogatás adja a 95 százalékát, a maradék 5 százalékot pedig a község a magyar nyelvű ügyvitelre fordítja –, ehhez jön még hozzá az elmúlt évből átvezetett csaknem 40.000 euró. A pénzeszközök felhasználását illetően az egyik fontos tétel az Alvarium Méhészeti Központ melléképületének (pajta) projektdokumentációs költsége, amelyre 16.000 eurót terveznek. További kiemelt tétel a szakmai találkozók és rendezvények finanszírozása, amire mintegy 30.000 eurót szánnak, és új tételt jelentenek a projektek kivitelezésének költségei, amely a nyári tanulmányi tábort jelenti, ez összesen 20.000 euró. A község kétnyelvű településein működő egyesületek, intézetek, illetve a községen kívüli csoportok támogatására pedig összesen 50.000 euró az előirányzott tétel.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. március 8. – Kossuth Rádió

A Szlovák Földalap a napokban közölte az ún. nevesítetlen földekkel kapcsolatos adatokat. Szlovákiában még napjainkban is nagyon sok parcellának nem sikerült azonosítani a tulajdonosát, és a szlovák állam terve az, hogy ez a csaknem egymillió parcella az állam tulajdonába kerülne. A nyilvánosságra hozott adathalmaz azonban alkalmatlan arra, hogy abban bármit is megtaláljon az ember. Informatikusok segítségével a Ma7 médiacsalád létrehozott egy keresőprogramot, ami ingyenesen, magyarul elérhető bárki számára. - Erről beszélgetett a Ma7 médiacsalád ügyvezető igazgatójával, Puskás Attilával munkatársunk.

Újra növekvő pályán a szlovákiai magyar iskolakezdők száma. Felvidék 16 magyarlakta járásából 12-ben nőtt a számuk az előző évhez képest. Szeptemberben több mint 3800 elsős kezdte meg tanulmányait magyar oktatási nyelvű általános iskolákban. Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke szerint ez elsősorban a felvidéki magyar közösség sikere.

Mozdulj! Petőfi - Vajdaságban ez a Petőfi emlékév programsorozatának szlogenje. A rendezvények egy része civilektől jövő kezdeményezés, de számtalan művelődési intézmény és egyesület is csatlakozott programjával. Ezekkel a produkciókkal több településre is ellátogatnak majd. Emellett szakmai tanácskozásokat is szerveznek. Lovas Ildikó író, a programsorozatot koordináló Vajdasági Magyar Képző-, Kutató- és Kulturális Központ vezetőjét kérdezte Németh Ernő.

A következő percekben a számtalan vajdasági Petőfi egyesület egyikének vezetőjét halljuk, hogy ők mivel készülnek a bicentenáriumra a Muzslai Petőfi Sándor MME évi közgyűlésén az erre való felkészülést beszélték meg, miután az elmúlt évet értékelték. Kónya-Kovács Otília Dobó József elnököt kérdezte.

Kézilabda, nagy- és kispályás futball, asztalitenisz – ezek azok a sportágak, amelyeket évről évre kiemelten támogat a székelyudvarhelyi városháza pályázati kiírásokkal. Idén mintegy 30 százalékkal több jut a helyi civil szervezetek támogatására – mondta Zörgő Noémi, a városháza szóvivője. Épületfelújításra pályázhatnak az egyházak, de sporteseményekre, konferenciákra, ifjúsági táborokra, fenntartható fejlesztésekre is több pénz jut idén Székelyudvarhelyen – mondta el Szentgyörgyi Éva, a Városháza pályázati tanácsadója.



Helyreállítják Erdélyben a Fehér megyei Tompaháza Árpád-kori református templomának tetőszerkezetét. A munkálatokat a magyar kormány támogatásával, az Árpád - ház programban, a Teleki László Alapítvány valósítja meg. Ezzel Közép-Erdély egyik legértékesebb 13. századi műemlék templomát sikerül most megmenteni a pusztulástól - mondta Kürti Tamás, Enyedszentkirály és Tompaháza református lelkésze.